

# ТРУБНИК

31 мая 2013 года № 20 [8119]

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### ПОДГОТОВКА ШКОЛЬНИКОВ К АРМИИ

Прошли ежегодные военно-полевые сборы для учащихся 10-х классов на базе школы № 3.

Юноши закрепили знания по теме «Основы военной службы», полученные ранее на уроках ОБЖ. Кроме этого, 225 человек изучали устав Вооруженных сил России, основы строевой, огневой подготовки, совершенствовали физическую форму, учились пользоваться оружием и даже костюмами химзащиты. Эти знания помогут им во время службы в армии.

Организовывать мероприятие помогли ученики кадетского класса, которые выступают в качестве инструкторов при выполнении нормативов по сборке и разборке оружия, преодолении полосы препятствий и основам строевой подготовки.

### ВЕТЕРАНЫ ИЗУЧАЮТ КРАЕВЕДЕНИЕ

Завершила работу школа пожилого возраста курс «Краеведение».

Организатор - центр «Осень». Занятия проводились в центральной библиотеке сотрудниками отдела краеведческой и массовой работы. Участники школы имели возможность получить информацию о работе нескольких музеев города. В ближайшее время собираются совершить несколько экскурсий по окрестностям. Осенью школа пожилого возраста продолжит свою работу.

### ЦЕНА ПРОЕЗДА ВОЗРАСТЁТ

С 1 июня увеличится цена билетов на городских маршрутах и составит 16 рублей.

Вырастет также стоимость поездок по ряду междугородних направлений. Так, цена билета на автобус до областного центра составит 87 рублей. Кроме того, с 1 июля произойдет увеличение стоимости проезда на маршрутах до поселков и деревень нашего муниципального образования. Пассажироперевозчики пересмотрели цену на свои услуги в связи с тем, что Региональная энергетическая комиссия – организация, в компетенцию которой входит деятельность по тарифному регулированию, - дала на это разрешение.

### КУПАЛЬНЫЙ СЕЗОН

Определены пляжные зоны для массового отдыха и купания горожан.

В этом году их пять: Верховье Нижне-Шайтанского водохранилища, базы отдыха «Сосновый бор», «Зеленый мыс», ООО «Кемпинг», профилакторий «Дюпонок». Кроме того, будет организован прокат лодок и катамаранов на Нижнем пруду парком культуры и отдыха и ООО «Ребус». Кстати, там будет и дополнительный патрульный маршрут полиции.

### НОВОЕ РАСПИСАНИЕ ЭЛЕКТРИЧЕК

На железной дороге введено новое расписание.

График соответствует заявке Свердловской пригородной компании. Часть электричек будет ходить по новому расписанию круглый год, часть — изменит маршрут и периодичность на летний период. Кроме того, летом действуют дополнительные остановочные пункты.



## СЫНОЧЕК РОДНЕЕ РОДНОГО

Приходящийся на 1 июня День защиты детей - международный праздник, отмечаемый во всем мире с 1950 года.

**К**аждому человеку, а тем более маленькому, нужны родители, которые погладят по головке, чему-то научат, пожалеют, защищат... Каким бы хорошим не был детский дом, куда по воле различных обстоятельств попадает ребёнок, всё же лучше ему в семье – пусть, даже приёмной. Сегодня государство понимает это и оказывает всестороннюю поддержку развитию приоритетного направления.

Татьяна Онищенко на протяжении нескольких лет смотрела телепередачу «Пока все дома». В основном её интересовала страничка «У вас будет ребёнок». Постепенно она и сама созрела для этого решительного шага, сделав его осмысленно, долго размышляя и взвешивая все нюансы. Заранее отремонтировала квартиру, приобрела автомобиль, чтобы обеспечить комфортные условия матери.

Татьяна Максимовна вспоминает:

– Как-то вечером пришла в пустой дом, на душе было грустно и неуютно. Тогда и подумала: вся моя жизнь – только работа. Так дальше нельзя, надо срочно что-то менять.

О том, что приёмная семья вполне возможна, она знала и даже имела перед глазами хороший пример. Соседи были опекунами троих деток и прекрасно справлялись – жили счастливо. Однако, когда пришла в социальную службу, то оказалось, что необходимо оформить огромное количество документов. Правда, Татьяну это не испугало. Она добросовестно собирала справки, проходила медицинскую комиссию, посещала школу приёмных родителей...

Женщина призналась, что вообще хотела взять из детского дома девоч-

ку, но, увидев годовалого Ванечку, прекратила дальнейшие поиски. Симпатичный, черноглазый, здоровенький, улыбчивый мальчик покорил сердце.

По профессии - она педагог, причём, по призванию. С детства её квартира превращалась в школу, где Татьюшка «обучала» даже подруг постарше. Никого не удивило, что девушка в дальнейшем окончила Омский пединститут, факультет иностранных языков.

В 1987 году выпускница поступила работать в первоуральскую школу № 28, в районе которой жила с рождения. Интересный факт. Четвероклашки, к которым назначили классным руководителем, свято верили, что их учит самая

Сегодня в Первоуральском округе более 130-ти приёмных семей.

добрая сказочница тетя Таня из любимой программы «Спокойной ночи, мальчиши». Поскольку девичья фамилия была тоже Веденеева, да и внешность оказалась очень похожей. Только ребята не понимали, как она так быстро добирается до Москвы и обратно. Учительница не стала разочаровывать воспитанников и рушить их фантазии. Объяснила, что её бесплатно возит на съёмки знакомый лётчик. А однажды на отдыхе в Крыму судьба свела Веденеевых. Теле-звезда своей тёзке даже дала автограф.

Многолетний опыт работы с детьми, конечно, помогает в воспитании собственного ребёнка. Но быть мамой малыша – всё же нечто другое. Тут нужно уметь ухаживать, купать, кормить по часам специальной, протёртой едой. Татьяна не успевала готовить – у Ванюш-

ки был отличный аппетит. Сама же и без того миниатюрная женщина за этот сложный период похудела на пять килограммов. Но зато, как было приятно и удивительно, когда мальчик первый раз сказал слово «мама» и поцеловал.

Ему скоро два года - вырос на 14 сантиметров и весит уже 12 килограммов. Активный, любознательный - с удовольствием показывает гостям яркие музыкальные игрушки, собирает мозаику, рисует. Недавно совершил первое в жизни путешествие – побывал в Турции, увидел море.

Им хорошо вместе. Мама Татья с гордостью говорит:

– Подрастает помощник: уже вместе высовывали цветы во дворе – Ванюша поливал из лейки. Станет постарше, буду активнее приучать к труду. А в четыре года отдам на фигурное катание, чтобы направить бурную энергию в спортивное русло.

Мальчишка, действительно, очень бойкий и сообразительный. Знает, где и какие вещи лежат, уверенно водит компьютерной мышкой, включает фотоаппарат... За непоседой нужен глаз да глаз – ни минуты покоя. Однако Татьяну это ничуть не раздражает, она улыбается, в очередной раз отвлекает своё сокровище от опасных игр, терпеливо объясняет, что нельзя и почему.

В школе её тоже ждут десятки ребятишек. Татьяна Максимовна ведёт немецкий язык со 2-го по 11 класс. А ещё начальник летнего оздоровительного лагеря, председатель профсоюзного комитета. День расписан по минутам, чтобы всё успеть, действовать приходится оперативно. Зато теперь она не засиживается в школе до ночи, а спешит домой, где её ждёт сыночек, ставший роднее родного.

## ПИСЬМО МЭРУ

## А «СУШНЯК» НАС НЕ ЗАМУЧАЕТ?

Господин мэр, нынче вам просто повезло! Нам, горожанам, тоже очень повезло – весна была затяжная, сырья и холодная. Вероятно, это была главная причина того, что в городе не случилось масштабного дефицита воды.

Однако всё время полагаются на удачу только абсолютно легкомысленные люди. А глава города, как все мы надеемся, должен просчитывать и продумывать ход событий на шаг вперёд. И даже - на два, на три.

И честно признаюсь, в этом контексте мне не очень понятно, ваше господин мэр, желание урезать финансирование муниципальной целевой программы «Чистая вода».

Понятно, что на всё всегда денег не хватает, но в том и задача руководителя, чтобы правильно расставить приоритеты. А как расставляете приоритеты вы – понять трудно. Приведу фрагмент интервью вашего заместителя Сергея Гайдукова, данное одной из первоуральских газет:

«У нас разработана муниципальная целевая программа «Развитие и модернизация ЖКХ», это наша заявка на участие в комплексной программе «Развитие и модернизация ЖКХ Свердловской области на 2012 - 2016 годы». Средства из регионального бюджета выделяются в соотношении 50 на 50. Наша задача на планируемый период – снизить нагрузку на Верхне-Шайтанский пруд и выровнять перепад давления в центре города. Для этого предусмотрены комплекс мер: строительство водовода ДУ 400 от улицы Емлина до проспекта Ильича и ввод артезианской скважины № 416 Нижнесергинского водозабора.

Стоимость работ по строительству водовода составляет 24 миллиона рублей. Проект готов, он прошёл госэкспертизу. Что касается скважины, то здесь ситуация другая.

Заявку на областное софинансирование мы подавали по исполнению бюджета в 2012 году, но обладающие средства не выделила. Сейчас наш проект находится в министерстве. Теперь - по поводу скважины. Из бюджета были выделены средства на проект, прошёл конкурс, его выиграл подрядчик, который победил только потому, что предложил меньшую цену. Но закон есть закон, и мы должны его соблюдать. Между тем, представленный проект нас не устроил».

Интересно, что в своём годовом отчёте, за который вам думцы выставили «неуд» вы ситуацию по решению проблем с водоснабжением вообще никак не отразили. Похоже, что за год в этом направлении вообще ничего не сделано. Это говорит о том, что депутатская «двойка» была совершенно справедливой. Как-то мимо «проскочило» и Ново-Мариинское водохранилище, которым владел Новотрубный завод и который мог бы достаться городу, но из-за вашего конфликта с новотрубниками «ушёл» к областному центру.

Заметьте, Юрий Олегович, вы клятвенно обещали ввести в эксплуатацию новую скважину ещё в прошлом году. Но даже её ввод, по вашим же словам, не решил бы вопрос дефицита питьевой воды в Первоуральске окончательно!

Тем не менее пресс-служба мэрии в феврале этого года отрапортовала, цитирую:

«Ещё планируем войти в программы по строительству водовода и переселению из ветхого и аварийного жилья».

Вы же всё время говорили, что финансирование с областью может быть только в пропорции 50 на 50. И при этом уменьшаете финансирование программы «Чистая вода», а значит - и долю областных денег.

Говорят, Юрий Олегович, вы довели город почти до банкротства и сейчас затягиваете время, чтобы «разгребать завалы» пришлось другому. О том, что будет завтра обязан думать каждый руководитель. Хочется верить, что вы, действительно, озабочены городскими проблемами. Как бы и оснований для этой веры нет, но очень хочется! В противном случае, надо прощаться.

Петр СУДАКОВ

## СИТУАЦИЯ

## БИЛИМБАЮ СУВЕРЕНИТЕТ!

Инициативная группа общественного движения «Билимбаевцы» обратилась в городскую Думу с письмом о назначении публичных слушаний по вопросу выхода Билимбаевского сельского поселения из состава городского округа Первоуральск.

К такой крайней мере они решили прибегнуть, когда потеряли всякую надежду на то, что местная власть во главе с Ю.Переверзевым выполнит программы по развитию сельских территорий. «У нас нет ни дорог, ни воды, зато есть проблемы с газификацией, вывозом мусора и всенародно избранный глава, который занимается отписками и не приезжает к нам», - делится своей позицией член координационного совета «Билимбаевцев» А. Гильденмайстер.

Как сообщили в аппарате Первоуральской городской Думы, письмо будет рассмотрено на очередных заседаниях депутатских комиссий.

ДЕПУТАТЫ  
ЗА ОТСТАВКУ МЭРА

Вчера на заседании Первоуральской городской Думы депутат Владислав Изотов озвучил заявление от фракции ВПП «Единая Россия».

**С**уть его сводится к следующему. В настоящее время в Первоуральске сложилась кризисная ситуация, глава городского округа Юрий Переверзев бездействует в решении вопросов местного значения, не подписывает и не публикует решения Первоуральской городской Думы, создает препятствия для деятельности ПГД.

Фактически исполнительная власть ГО Первоуральск противодействует осуществлению над ней контроля со стороны представительного органа местного самоуправления – городской Думы. Тем

самым мэр Переверзев нарушает Конституцию РФ, а также Устав ГО Первоуральск.

«Мы считаем, что в такой ситуации невозможно гарантировать соблюдение прав жителей города в вопросах местного самоуправления, - зачитал решение депутатов – членов фракции «Единая Россия» Владислав Изотов, - Группа депутатов фракции «Единая Россия» в соответствии с требованиями действующего законодательства подготовила обращение на имя председателя Первоуральской городской Думы Н. Е. Козлова об инициативе по отставке главы городско-



го округа Первоуральск Ю. О. Переверзева».

Данное обращение в ближайшее время будет направлено в Первоуральскую городскую Думу. Кроме того, инициативная группа депутатов решила уведомить об обращении губернатора Свердловской области.

## ЗЛОБА ДНЯ

## ГОРОД НА ГРАНИ БАНКРОТСТВА?

Не исключено, что совсем скоро правительству Свердловской области предстоит экстренно вмешиваться в экономическую ситуацию Первоуральска. Финансовое управление администрации города всерьез задумывается над тем, чтобы начать оформление сразу двух кредитов: для покрытия временных кассовых резервов и для частичного покрытия бюджетного дефицита. Общая сумма средств, которая могла бы, пусть временно, но поддержать на плаву Первоуральск, превышает 100 миллионов рублей.

**I**йти на такой вынужденный шаг администрация города заставляет закон. Согласно бюджетному кодексу, размер дефицита казны не должен превышать 10 процентов от всех расходов. Иначе – жесткие санкции. Первоуральск вот-вот перешагнет эту запретную черту. Только за два последних года дефицит бюджета возрос со 128 до 250 миллионов рублей. И эта дыра в городском кошельке продолжает увеличиваться. Создается такое

чатление, что Первоуральск специально загоняют в долговую яму. А как ещё можно расценить очередную инициативу чиновников администрации, с которой они обратились на прошедшем заседании думы к депутатам. Начальник фундравления мэрии Светлана Рудакова прошла 5 миллионов на дополнительные расходы. В их числе - покупка дорогостоящей машины для заливы льда, строительство пандуса за 600 тысяч рублей на входе в администрацию. Специалисты

такие просьбы оценивают скептически. Зачем нужна ледозаливочная машина, когда урезается финансирование на хоккейную команду, а дворовый спорт администрации практически не поддерживается? Да и стоимость пандуса должна быть в разы меньше.

Всё это стало поводом для серьёзного разговора на прошедшем в четверг заседании думы. За плохое выполнение муниципальных целевых программ депутаты не приняли отчёт об исполнении бюджета за 2012 год, а также откло-

нили предложения администрации о внесении изменений в бюджет текущего года.

Позиция народных избранников вполне объяснима: исправлять ситуацию в Первоуральске должна новая команда профессионалов под новым компетентным руководством. И такая перспектива уже не за горами. Депутатами-«единороссами» была заявлена инициатива о вынесении на ближайшую думу вопроса о досрочном прекращении полномочий действующего градоначальника Юрия Переверзева. Решение о назначении заседания будет принято председателем думы, как только заявление инициативной группы поступит в законном порядке в аппарат представительного органа власти.

## СУД ДА ДЕЛО

## «ЯБЛОЧНЫЕ» ЗАЛПЫ

Расследование прокуратуры по жалобе депутатов Первоуральской городской Думы, которая насыпалась спецвыпусков муниципальной газеты «Вечерний Первоуральск», привело к неожиданным результатам.

**K**ак выяснила прокуратура, два дополнительных номера газеты общим тиражом 100 тысяч экземпляров, в которых были опубликованы откровенно «мочильные» материалы против градообразующего предприятия ПНТЗ и депутатов-«единороссов», были заканы и проплачены двумя юридическими фирмами: ООО «Страйк» и ООО «Е-телеком». И если про первую контору известно только, что зарегистрирована она в Удмуртии (город Сарапул), то про вторую – информации нашлось побольше.

Оказывается, одним из учредителей ООО «Е-телеком» является депутат Первоуральской Думы Виталий Листраткин. В общественных кругах этот «яблочник» известен тем, что поддерживает и пропагандирует информационную политику главы Первоуральска Юрия Переверзева. Её главная повестка – война с Новотрубным заводом и депутатами местной думы, костяк которой составляет фракция «Единая Россия». И если раньше Листраткин помогал градоначальнику

своими ресурсами (интернет, радио, массовые акции, митинги, сбор подписей), то теперь мэр города по сути дела отдал Листраткину для этих целей муниципальную газету «Вечерний Первоуральск». На её страницах всё чаще и чаще встречаются перепечатки скандальных материалов с сайта Листраткина. При этом издание является официальным СМИ для публикации всех документов органов местной власти и получает миллионы субсидии из бюджета.

Свое слово по поводу сомнительных спецвыпусков уже сказало управление Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу. Контролирующие органы выявили нарушения «Закона о СМИ» и оштрафовали главного редактора «Вечерки» Сергея Конюшкова. А судьба коллектива редакции и самой газеты (кстати, старейшей в городе) повисла буквально на волоске. Газета рискует потерять статус официального издания органов местного самоуправления, а значит - и дотации.

Возможность спасти «Вечерний Пер-

воуральск» у Переверзева была. Практически на всех территориях области муниципальные газеты перешли в областное подчинение. Исключение составляет Первоуральск. Глава города не захотел терять такое «мощное оружие» в борьбе с неугодными и опять пошёл против области. А то, что муниципальная газета под руководством депутата-«яблочника» ещё активнее включилась в борьбу с «Единой Россией», только, по мнению наблюдателей, ускорит её финансовый крах.

Но самому Листраткину на это, по всей видимости, начинать. Его финансово состоянию, пока он дружит с главой Первоуральска, ничего не угрожает. Его фирма «Е-телеком», которая выступила заказчиком спецвыпусков, образована в 2003 году. А вот в декабре 2012 года (когда Листраткин получил депутатский мандат) фирма уведомила налоговые органы о расширении своих видов деятельности.

Вполне возможно, что такая предпринимательская активность связана с надеждами Листраткина получать муниципальные заказы. В качестве ответной услуги от депутата-«яблочника» требуется – всего лишь «мочить» неудобную «Единую Россию» и ненавистный ПНТЗ.

# ИТОГИ ГОДА И ТЕКУЩИЕ ДЕЛА

**Многим в нашем городе, даже тем, кто далёк от этого, хорошо знакомы термины: «короткие и длинные кредиты», «EBITDA» (прибыль до налогообложения), «рефинансирование»... И все - в привязке к ПНТЗ.**

**Генеральный директор группы ЧТПЗ, в которую входит Новотрубный завод, Ярослав Жданов ответил на вопросы о текущем положении дел в компании, о взаимоотношениях с банками и многом другом.**

– Ярослав Васильевич, компания подвела итоги года и в соответствии с международными стандартами финансовой отчётности - есть положительная динамика. Какова в этом заслуга ПНТЗ, если она есть среди слагаемых успеха?

– Сейчас в больших компаниях период отчётности. Разумеется, мы тоже подготовили таковую по стандартам МСФО (международные стандарты финансовой отчетности) и с удовольствием декларируем, что у нас во многом очень хорошие, даже рекордные показатели. И это потому, что 2012 год был достаточно сложным. Мы проходили через ряд таких серьезных событий, как реструктуризация нашего кредитного портфеля, как изменения, направленные на улучшение эффективности операционной деятельности. Год был отмечен снижением спроса в целом на трубную продукцию, что сказалось на нашей трудовой деятельности.

И, надо отметить, что мы с честью выдержали все эти испытания, и есть много хороших достижений как на уровне рабочих мест, так и на уровне финансовых показателей компании. Например, показатель EBITDA, который характеризует в целом доходность бизнеса и является одним из ключевых в наших взаимоотношениях с банками. Мы в прошлом году поставили рекорд, практически на 20 процентов улучшив этот показатель, по сравнению с 2011 годом. И в принципе, это рекорд в деятельности компании как в относительных значениях, так и в абсолютных значениях.

Мы показали очень хорошие результаты нашего рыночного позиционирования, практически на 4 процента улучшив нашу долю. Во многих сегментах, в частности - по трубам большого диаметра, несмотря на то, что рынок упал на 47 процентов, мы увеличили нашу долю примерно на 9 процентов. На рынке нефтяных труб, в чём заслуга ПНТЗ и новотрубников, мы увеличили долю на 3,5 процента и внесли огромный вклад в общее достижение по доходности компании.

И очень отрадно, что практически на 41 процент мы увеличили объём отгрузки нефтяных труб по сравнению с предыдущим годом. Безусловно, в этом вклад Финского центра - нашего значкового инвестиционного проекта, который мы создали в предыдущие годы и который является олицетворением «белой металлургии» не просто в компании, а в целом на Урале и в России. Финский центр внёс очень большой вклад в общий доход, увеличив и отгрузку продукции, и маржинальный доход – около 30 процентов дополнительно.

– Ни для кого не секрет, что у группы ЧТПЗ много кредитов. Ходят слухи, что компания близка к банкротству. Насколько это правда?

– Слухи – они всегда небеспочвенны. У нас, действительно, были сложные отношения с банками в 2012 году. Они базировались, прежде всего, на реструктуризации кредитного портфеля, сформированного из инвестиций, которые у нас были в предыдущие пять лет. Мы направили огромный объём инвестиций на создание новых, современных производств, новых технологий, которыми сегодня гордимся и которыми гордится Россия. И, безусловно, такой уровень не могло не отметить Правительство России. Оять же были знаковые события: Владимир Владимирович Путин сам приезжал открывать «Железный Озон 32» и «Высоту 239». В сложный период нам была выдана государственная гарантия, которую мы получили в декабре. На её базе синдицировался кредит. Мы подписали синдикатом Соглашение с банками в феврале. И на сегодняшний день можно сказать, что ситуация с рисками по взаимоотношению с банками и с кредитами нет.

– Кстати, о проектах. Что для вас лично означают слова «белая металлургия»? Это антипод «черной металлургии» или что-то иное?

– «Белая металлургия» в нашем понимании – это не просто некое отличие



от черной – это нечто чистое и что-то новое. И, разумеется, это адекватный подход к работнику и работника к бизнесу. И что немаловажно, она не заканчивается на производстве.

«Белая металлургия» также подразумевает собой организацию и новый менталитет в быту и социуме человека. Это занятия спортом, отсутствие вредных привычек, это организация проживания людей, организация обучения детей. И «Будущее белой металлургии» очень активно развивается, при поступлении в колледж существует большой конкурс. Я хочу попросить читателей не забывать о том, что новый учебный год скоро. И мы всегда готовы рассказать, как попасть в ПМК, как сдавать экзамены и что в будущем может дать ребёнку образование, полученное у нас.

Добавлю, наша идеология не заканчивается на среднем специальном образовании. Мы и дальше строим политику воспитания. Сейчас наша компания шефствует над воинской частью в посёлке Горный щит, куда все выпускники колледжа пойдут на службу. Мы также организуем там быт, учебную программу, занятия спортом – безусловно, наряду с программой Министерства образования России, которая заложена в воинскую службу. И надеюсь, что это тоже даст очень хороший эффект.

– Что касается городских инициатив, в которых ПНТЗ активно участвует. Возьмем, например, городские субботники. Зачем вам нужно организовывать такие акции, если есть коммунальные службы, городские службы?

– Я ещё раз повторюсь – в нашем бизнесе философия работы не заканчивается на работе с оборудованием. Для нас люди – это главная ценность. Наша социальная программа, несмотря на все трудности и сложности, в прошлом году была перевыполнена на 30 процентов. И мы заботимся не только о коллективе, не только о работе внутри предприятия, но и о городе, где живут наши люди. Потому что благополучие семей, быт, состояние того социума, где они находятся, конечно, влияют на результаты работы. Потому мы участвуем в программах, в субботниках и частично финансируем строительство, ремонт дорог – например, Талицкого моста. Мы участвуем в других программах, прежде всего потому, что нам очень важно то состояние быта, в котором находятся наши люди, наш коллектив.

## МЕХАТРОНИКА

### ТОЛЬЯТТИ – ВЕНГРИЯ – ГЕРМАНИЯ

Подведены итоги национального этапа олимпиады рабочих профессий. Победители, в числе которых – студенты программы «Будущее белой металлургии», будут представлять Россию на международных соревнованиях в Лейпциге.



Первый российский финал международного чемпионата по профессиональному мастерству – World Skills Russia (WSR) проходил в Тольятти, где собралось 306 участников в возрасте 18-25 лет из 42-х регионов России. Согласно мировой практике, в список «рабочих» компетенций были включены и такие высокотехнологичные, как ИТ, мехатроника и робототехника. World Skills Russia проходил одновременно на трех площадках Тольятти. В состав жюри вошли 135 российских и 16 международных экспертов. В том числе руководители движений WSI. Ежедневно за соревнованиями следило более тысячи человек. Среди организаторов соревнований были партнеры WSR – крупнейшие российские и международные компании, в том числе и группа ЧТПЗ.

В числе участников – победители первого национального чемпионата по мехатронике WorldSkills Russia студенты третьего курса Первоуральского металлургического колледжа Артур Исламов и Александр Литвиненко. Из Тольятти они привезли сертификаты об участии в чемпионате. Победители WSR-2013 национального финала отправятся в Лейпциг (Германия), где в июле впервые представят Россию на международном чемпионате World Skills International. Список сборной по рабочим профессиям уже готов. И «белые студенты» – в их числе!

– Мы официально вошли в национальную сборную России по мехатронике. В Тольятти для нас была просто тренировка – дружеская встреча с командой из Магнитогорска, – рассказывает Артур Исламов. – Но, тем не менее, с момента соревнований в Первоуральске, соперники подготовились, намного повысили свой уровень мастерства, поэтому было сложно. Победа далась не просто, и все-таки в Лейпциг едем мы! Мы заявим не только о себе и своей стране, о нашем городе и колледже узнает весь мир!

– Мы в полной мере осознаем, что вдвоем представляем всю нашу страну! Это огромный груз ответственности. Поэтому подготовка перед Лейпцигом у нас интенсивная и постоянная. Кстати, одним из этапов тренировок станет участие в национальном чемпионате в Венгрии, на который мы едем в начале июня. Если выступим хорошо, то получим международный сертификат, который позволит найти работу в этой области за рубежом, – заметил Александр Литвиненко.

## ДЕЛО МОЛОДОЕ

# В ПОИСКАХ ПРИНЦА

В малом зале ДК металлургов состоялась премьера. Немногочисленная труппа театрального клуба совета молодёжи ПНТЗ вынесла на суд зрителей лирическую комедию «В ожидании Его», поставленную по мотивам утопической пьесы «Святая Сусанна, или Школа мастеров» известного эстонского писателя Энни Виттемаа.

Руководителем театра рабочей молодёжи стала Галина Баскакова, которая трудится токарем в цехе № 25 и заочно учится в Свердловском колледже искусств и культуры. Она была режиссёром, постановщиком и сценаристом, поскольку произведение пришлось несколько переделывать, соизмеряя с имеющимися возможностями и условиями.

Руководитель заводского совета молодёжи Станислав Ведерников, поздравляя с премьерой, отметил, что теперь у молодых новотрубников появилась ещё одна возможность развивать свои творческие возможности.

Путь в театральную труппу у всех

участников оказался разным. Например, лаборанты ЦЗЛ Наталья Герман и Марина Михалёва со сценой уже были знакомы. Обе входили в состав команды КВН. Марина к тому же участвовала в заводском конкурсе «Мисс новотрубница». А вот контролёр ОТК цеха № 7 Наталья Стулина – любительница театра, увидев объявление в газете о наборе в ТРАМ, обрадовалась появившейся возможности реализовать свою мечту. Девушка всегда хотела приобщиться к этому искусству.

Основная идея спектакля – любовь и доброта. Сюжет произведения прост. В парке на лавочке в ожидании своего принца сходятся женщины разных возрастов и социального статуса – учительница, сельчанка, старшеклассница и расфуфыренная особа средних лет. Они одиночки и ищут своё счастье – вторую половинку. Комичность ситуации в том, что все познакомились и назначили свидание по интернету. Постепенно они догадываются, что их кто-то разыграл – пригласил в одно время и место с опознавательным знаком – журнальчиком. Барышни вначале отнеслись друг к другу негативно, настороженно, как соперницы. А затем познакомились и даже подружились, ведь их, как оказалось, объединяет одно стремление – обрести мужчину своей мечты.

В завершении спектакля он всё же появляется. Как добрый волшебник, вручает букеты цветов, говорит комплименты и дарит надежду на



Наталья Стулина, Марина Михалёва, Галина Баскакова, Наталья Герман (слева направо) и Анатолий Туголуков.

счастье. Этую небольшую роль сыграл сотрудник железнодорожного цеха Анатолий Туголуков.

Зрительный зал оказался полон новотрубников, получивших бесплатные пригласительные билеты. Пришедшие на премьеру не разочаровались – смеялись и аплодировали, реагируя на юмористические

ситуации и реплики. Надо сказать, что новоиспечённые артисты справились с ролями, к слову, характерными и вовсе непростыми. Они отлично передали настроение и внутренний мир своих героинь. Словом, девчонкам удалось эмоционально зажечь публику, создать атмосферу праздника.

# НОВИЧОК С «ЗАБИВАЮЩЕЙ» ФАМИЛИЕЙ

Руководство хоккейного клуба «Уральский трубник» подписало годичный контракт с полузащитником Алексеем Голитаровым, которому 24 мая исполнилось 36 лет. Родом он из города Арсеньев, что в Приморском крае. Там начал играть в местных командах в 1987 году.

**В** хабаровском СКА дебютировал в 1996 году. За дальневосточников выступал в течение девяти сезонов. В шести из них 12 раз играл против «Уральского трубника» - забил первоуральцам 2 мяча в победном матче (11:4) для своего клуба на нашем льду в 1998 году. Всего за этот период СКА нанес «Трубнику» 7 поражений, было 4 ничьих и 1 неудача. В составе армей-

цев Алексей стал автором 39 голов в чемпионатах. Обладатель Кубка России 2002 и 2004 годов.

В сезоне 2005 и 2006 годов защищал цвета ульяновской «Волги». Четырежды соперничал с первоуральцами. Наши два раза взяли верх, раз уступили и добились ничьей. Бомбардирский актив хоккеиста пополнил 29 ульяновскими голами.

Свою «забивающую» фамилию Голитаров вполне оправдал в «Сиб-

ельмаше» - в 2007-2013 годы (при одном пропущенном сезоне - 2012) наколотил аж 62 мяча (в том числе - 4 первоуральцам) и занял 17 строчку в списке бомбардиров за всю историю сибирского клуба. За время выступлений в Новосибирске снайпер с товарищами праздновал над «Уральским трубником» 7 побед, довольствовался 4 ничьими и горчился одним поражением. Четырежды Алексей сходился с нашими парня-

ми во встречах Кубка России. Трубники трижды были сильнее, а в единственной ничьей (6:6) Алексей раз поразил ворота уральцев. В 2008 году стал бронзовым призёром проходившего в Новосибирске Международного турнира на призы Правительства РФ в составе России-2.

В чемпионатах России в высшей лиге и Суперлиге провёл 359 матчей - забил 130 мячей.

В 2001-2004 годах в Хабаровске и в 2005 году в Ульяновске выходил на поле вместе с главным тренером «Трубника» Алексеем Жеребковым. Игровой № 19. Алексей Голитаров с женой воспитывают двух де-



тей. Хобби хоккеиста – рыбалка. Мечта жизни, которой он поделился в одном из интервью, находясь в Новосибирске, – искупаться на Крещение в проруби.

## ФУТБОЛ

### «СКОЛЬЗСКИЙ» СЧЁТ ПОД СВОДАМИ МАНЕЖА

В пятом туре областного чемпионата «Динур», в ранге лидера, не потерявшего ни одного очка, в недавно открывшемся манеже Уралмаша встречался с дублем «Урала».

Подмастерья с запозданием включились в розыгрыш из-за участия в Нижнем Новгороде в финальном турнире чемпионата России среди сверстников (1995 г.р.), где впервые в истории молодёжных составов клуба стали бронзовыми призерами. Однако по возвращении на родину в споре со взрослыми соперниками дважды дома и раз на выезде потерпели три поражения с общим счётом 2:11. А вот, в матче с динасовцами молодёжь, проявив свои лучшие качества, сумела пополнить скромный актив забитых мячей. Правда, сделала это, уже проигрывая два мяча после автогола и удара И.Заикина. Недооценка противника едва не стоила огнеупорщикам неприятностей. Благо, желанная победа была добыта – 2:1.

**Другие результаты:** «Северский трубник» Полевской - «Уралец» Нижний Тагил 4:0, «Смена» Екатеринбург - «Металлург» Верхняя Пышма 2:2, «Ураласбест» - «Синара» Каменск-Уральский 0:3, «Горняк» Качканар - «Брозекс» Берёзовский 3:2, «Реж» - «Эльмаш» Екатеринбург 2:1, «Кедр» Новоуральск - «ФОРЭС» Сухой Лог 2:2.

**Расстановка в таблице:** 1. «Динур» - 15 очков. 2. «Горняк» - 13. 3. «Синара» - 12. 4. «Смена» - 10 (мячи 18-5). 5. «Металлург» - 10 (12-7). 6. «Северский трубник» - 3. 7. «Ураласбест» - 6 (4-8). 8. «Брозекс» - 6 (14-14). 9. «Кедр» - 5 (13-15). 10. «ФОРЭС» - 5 (4-6). 11. «Реж» - 3. 12. «Эльмаш» - 1. 13. «Урал-Д» - 0 (3-13). 14. «Уралец» - 0 (2-22).

Завтра динасовцы на своём поле в 17 часов принимают екатеринбургскую «Смену».

## ВТОРАЯ ГРУППА

В первом домашнем матче «Факел» на хромпиковском стадионе добился победы над тагильским «Спутником» 3:1 (голы - С.Юткин, Х.Рахланов, А.Терентьев).

Остальные команды сыграли так: «Красноуфимск» - «Урал» Ирбит 3:3, «Титан» Верхняя Салда - «Изумруд» Полосы Малышева 2:1, «Цементник» пос. Цементный - «Гранит» Верхний Тагил 0:0, «Урожай» Верхняя Синячиха - «Полевской» 3:0, «Металлург» Нижние Серги - «Старт» Арти 0:0, «ГАЗЭКС» Каменск-Уральский - «Металлург» Двореченск 0:1.

Положение в турнире: 1. «Урожай» - 12 очков, 2. «ГАЗЭКС» - 9 очков. 3. «Цементник» - 8. 4. «Титан» - 7 (8:7). 5. «Металлург» НС - 7 (6:6). 6. «Факел» - 6. 7. «Спутник» - 4 (8-7). 8. «Урал» - 4 (8-8). 9. «Старт» - (7-8). 10. «Красноуфимск» - 4 (8-11). 11. «Металлург» Дв. - 4 (3-6). 12. «Гранит» - 4 (5-9). 13. «Полевской» - 3 (8-13). 14. «Изумруд» - 3 (5-11).

В воскресенье факеловцы в 16 часов на своём поле начнут очередной матч с «Цементником» из Невьянского района.

## НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

### ВЕСНА ИДЁТ - БАНК ТРАСТ ДЕНЬГИ ДАЁТ!!!

**Наступила весна, время, когда у всех нас открывается «второе дыхание».**

**Каждый год мы твердо решаем, что, наконец, отремонтируем квартиру, купим машину, организуем отпуск своей мечты.**

**В этот момент вмешивается осознание суровой реальности: денег, как всегда, не хватает. Где их взять? Огромное количество банков в нашем городе предлагают свои услуги. Как выбрать тот, который подойдет именно мне?**

**Н**ациональный банк «ТРАСТ» делает шаг навстречу сотрудникам предприятия ОАО «Первоуральский Новотрубный завод». Упрощенная процедура получения кредита для сотрудников ОАО «Первоуральский Новотрубный завод» сделала комплект документов минимальным. Теперь можно получить кредит на любые цели, предоставив минимальный пакет документов, а именно паспорт и пропуск на завод. Согласитесь, паспорт, и пропуск есть у каждого сотрудника предприятия.

НБ «Траст» ценит ваше время, поэтому Ваша заявка будет рассмотрена в кратчайшие сроки. Старая, но всегда актуальная поговорка «Время - деньги» как нельзя лучше характеризует кредиты НБ «ТРАСТ». Иногда сумма требуется совсем небольшая, а очереди, сбор объемных пакетов документов отнимают столько сил и нервов, что кредит превращается в несбыточную мечту. В нашем банке ценят время клиентов, поэтому банк создал кредит для сотрудников компаний-партнеров на сумму до 600 тысяч на любые нужды. Для оформления заявки на кредит вам потребуется всего 2 документа: паспорт и пропуск. Кон-

курентное преимущество данного продукта - сниженная процентная ставка для сотрудников компаний-партнеров, большая вероятность одобрения, минимальный пакет документов для оформления кредита (паспорт и пропуск). В течение нескольких дней давняя мечта, в виде грандиозного путешествия на другой конец света, покупки нового автомобиля или ремонта квартиры, станет реальностью. НБ «ТРАСТ» - это быстрое и удобное обслуживание клиентов. Кредиты НБ «ТРАСТ» - лучшее тому подтверждение.

**СПЕЦИАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ  
для СОТРУДНИКОВ ОАО ПНТЗ**

**КРЕДИТ**  
только по  
ПАСПОРТУ и ПРОПУСКУ

РОССИЙСКИХ  
ФЕДЕРАЦИЙ  
ПАСПОРТ

ОАО ПНТЗ  
ПРОПУСК  
ФАМИЛИЯ  
ИМЯ  
ОТЧЕСТВО  
должность  
дата выдачи

пр-т ИЛЬИЧА, 31  
ТРЦ «Строитель»  
(3439) 25 48 58

Ген. лиц. ЦБ РФ №3279. Реклама. НБ «ТРАСТ» (ОАО)

ТРАСТ | Банк | WWW.TRUST.RU

**Быстро и на выгодных условиях получить кредит приглашаем Вас в ближайший офис банка по адресу:**

**пр. Ильича 31, ТРЦ «Строитель», 1 этаж.  
Телефон: 25-48-58.  
Пн.-пт. с 10-00 до 19-00, сб. с 10-00 до 19-00.**

Генеральная лицензия ЦБ РФ №3279 от 20.10.2006 г. Банковский продукт «Новые возможности». Требования к заемщику: гражданин РФ, возраст 22-65 лет на момент погашения кредита, постоянная регистрация в субъекте РФ, на территории которого действует любой филиал Банка, минимальный трудовой стаж на текущем месте работы - 4 мес. Валюта кредитаРФ. Ставка годовых на срок от 6 до 12 мес. - 17-25,8%, от 13 до 24 мес. 19,5-28,3 от 25 до 48 мес. - 22-30,8%, от 49 до 60 мес. - 24,5 - 33,3%. Сумма кредита от 100 000 рублей до 600 000 рублей.

## Уральский ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Главный редактор: С.А.ПАГНУЕВ.  
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору  
за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.  
Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.  
**Заказ 1386. Тираж 3360.** Цена свободная.  
© - публикуется на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.